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( 5 points)
V3

Onnote : u=—-+i—

2 2

1. Donner la forme exponentielle de u ,puis vérifier que : u® = —1 et que 1 — u + u? = 0.
2. Résoudre dans C I’équation 2 22 n —u= 0.

3. Dans le plan complexe rapporté @ un repére orthonormé direct (0;7,7), on donne les points A, B
et C d’affixes respectives s U et u? ny . OU o est un nombre complexe non nul.

a) Montrer que O est le centre de gravité du triangle ABC.

)
b) Montrer que P = —uz(%N— %M)—F -
)

c) Déduire la nature du triangle ABC
( 5 points)

I'espace est rapporté & un repére orthonormé (O, , k).

On considere les points A(—1,0,0), B(1,0,2) et C(3, -2, 2).
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1. (a) Montrer que les points A, Bet C ne sont pas alignés.

(b) On note & le plan (ABC) Montrer qu’une équation cartésienne de 2 est .z +y—z+1=0.
2. Soit .77 :={Mz,y,2); 2*+ P+ 2> +6y—2z—1=0}

(a) Montrer que . est une sphére dont on précisera le centre Q et le rayon R.

(b) Montrer que &2 N .7 est le cercle € circonscrit au triangle ABC.

(c) Déterminer le centre et le rayon du cercle %

z=—-1+t
3. Soit A la droite dont une représentation paramétrique est A : < ¢y =10 teR
z=2+t

Montrer que A est tangente & la sphere S.

4. Montrer que pour tout point M de A , le volume du tétraedre MABC est constant.
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( 3 points)

Pour tout m > 1 on pose a, = J t" sin(mt)dt .
0

1. Montrer que pour fout » > 1,ona: 0<a, < .
m 4+

2. Caleuler dlors  lim  a, .
m—r—+400

3. (a) A I'aide d’une double intégration par parties montrer que :
T 2

T )(n 1) (nt2)(n 1)

(b) Caleuler lm m?a,

m——+00
.( 7 points)

tan z
t?

dt

S

14 ¢2

[, on pose F(z) = J

-
1. Pour fout réel z de / =] — —,
2 0
(a) Montrer que F est dérivable sur / et que pour tout € /, F/(z) = tan z.
(b) Déduire que pour tout réel z de / on a F(z) =tanz — z.
22
1+t

1
(¢) Caleuler alors I'intégrale & = J dt
0

2. Soit ¢ la fonction définie sur I'intervalle [0, 2] par ¢(z) = /5%
On note % sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repere orthonormé (O,
On donne ci-contre le tableau de variation de .

-
i, J).

H

x 0 2
o'(z) | | +
o(x) 0o—— +o

(a) Etudier la position relative de (%) par rapport & la droite A : y = z puis tracer (%) et A.

(b) Montrer que @ posséde une fonction réciproque @~' définie et continue sur un infervalle J que
I'on précisera.

(c) Tracer (%¢”) la courbe représentative de ¢~

2 gQ

(e) Caleuler en unité d’aire , 'aire de la partie du plan limitée par (€) et (¢”).

(d) Montrer que pour fout y € J ona : @~ '(y)
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